Amis pêcheurs, bonjour
Cette année, l'assemblée générale de l'aappma Le Chat s'est tenue le dimanche 22 janvier et a réuni une vingtaine d'habitués.
Au programme ;
Cartes de pêche : En 2023, la société Le Chat a vendu 148 cartes contre 139 en 2022 soit une augmentation de 6,47% alors que la plupart des aappma sont en régression. Nous invitons les nombreux pêcheurs qui pratiquent leur loisir sur notre commune de venir nous rejoindre. Les cartes de pêche sont en ventes au tabac à Dornes, à la mairie de Sougy sur Loire, à la mairie d'Avril sur Loire ou sur le site internet cartes de pêche.
Concours de pêche : Après plusieurs années d'interruption ( à cause de la covid 19 et des herbes envahissantes), nous avons de nouveau organisé un concours qui s 'est tenu au bord du canal le samedi aprés-midi 20 mai 2023. 28 pêcheurs étaient présents et un lot a été remis à tous les participants. La journée s'est terminée par un pot de l'amitié dans un moment de convivialité.
Alevinage : 467 kgs de poissons (sandres, brochets, carpes, tanches, blackbass, perches et gardons ont été mis dans le canal en 2022 et 240 kg de carpettes soit environ 800 pces en 2023.
Nous espérons de nouveau refaire un concours l'année prochaine vers le mois de mai. Nous en reparlerons lors de notre AG qui se tiendra le dimanche 21 janvier à 10h salle des fêtes d'Avril.
Nous vous invitons à venir nombreux.
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